
2023年托管组织孩子活动方案(通用5篇)
为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。怎样写方案才更能起到其作用呢？方案应该怎么制定
呢？以下是小编给大家介绍的方案范文的相关内容，希望对
大家有所帮助。

托管组织孩子活动方案篇一

在小班这个年龄阶段，幼儿对美工中的泥工很感兴趣，特别
是揉、搓、捏等这些小肌肉的动作，《纲要》提出：“要贴
近幼儿的生活，选择感兴趣的`事物拓展幼儿的经验和视
野。”而搓汤圆正是小朋友感兴趣的，我们鼓励孩子和同伴
以及家长一起动手尝试搓汤圆，在孩子动手操作中增进相互
之间的友谊同时体验体验和感受与家人一起劳动、品尝的快
乐。

1．学习用湿糯米粉搓汤圆并能团得较圆。

2．感知各种颜色的汤圆的不同，并用语言表达自己的发现和
感觉。

3．通过和家长一起搓汤圆，体验和感受与家人一起劳动、品
尝的快乐。

：20xx年4月23日下午

1．事先同家长交流活动的内容，并在活动前一晚短信通知家
长为孩子剪指甲、了解制作汤圆的流程等。

2．白、红糯米、白糖、盆、电饭锅等。

3．律动音乐《搓汤圆》。



支教者：愿意参加的家长

拍照：

拍摄：

1．赵敏君奶奶做主持人，并采访几名幼儿，请幼儿说说制作
汤圆的材料。

2．组织家长帮助幼儿洗手。

3．揉湿糯米粉。请2位家长帮忙。

4．搓汤圆。幼儿尝试制作，请家长参与协助幼儿，帮助幼儿
实现自己的制作愿望，在活动中感受搓汤圆的乐趣。

5．煮汤圆。将搓好的汤圆放入锅里煮熟，体验成功的喜悦。
幼儿在等待煮汤圆时幼儿进行律动表演《搓汤圆》。

6．品尝汤圆。幼儿把煮好的汤圆端给自己家人，体验和感受
与家人一起劳动、品尝的快乐。

7．在音乐声中结束活动。

托管组织孩子活动方案篇二

20xx农历9月9日，是中国的一个古老的传统佳节——重阳节。
中国古人以九为阳数，九月初九，两相重，故叫＂重阳＂。
重阳节，又有＂老人节＂之称。

1、让儿童了解重阳节的风俗及民族文化含义；

2、培养儿童敬重老人，关心老人的良好品质，弘扬中华民族
尊老爱幼的优良传统.



3、锻炼幼儿在公共场合大胆表演及自信心的培养。

20xx年x月x日

xx敬老院

（一）物资及节目准备：

1、标语横幅、音响、照相机、音乐、糖果、球及筐子若干等。

2、老师穿统一园服，幼儿背统一书包、带六一发的黄色帽子。

3、幼儿排练节目

（二）场地准备

1.提前与场地负责人进行沟通，确定。

2.根据场地情况进行合理规划，幼儿表演区及老人观赏、休
息区。

3.在场内明显的地方挂上条幅。

布置活动场地，营造尊敬老人的浓烈氛围。

（一）主持人开场

1、请爷爷奶奶入坐。

3、为爷爷奶奶庆祝节日，全体幼儿齐祝爷爷奶奶节日快乐；

4、小朋友代表讲话

（二）幼儿节目表演



1、现代舞《给我几秒钟》

2小合唱《茉莉花》

3、爷爷奶奶与幼儿的互动环节：《击鼓传花》

4、歌表演《明月几时有》

8、全体合唱《感恩的心》

托管组织孩子活动方案篇三

活动目标：

1、对种植活动感兴趣，乐意参加种植活动。

2、迁移种草莓的经验，继续学习栽种过程。

3、关注植物的生长，愿意连续观察与记录植物生长变化。

活动准备：

1、瓜秧若干种（菜瓜秧、甜瓜秧、香瓜秧等）。

2、整理好地块

3、小铲、水壶等。

4、设计记录表，甜瓜、香瓜等图片。

活动过程：

1、引导幼儿观察并认识常见瓜

教师出示瓜的图片，你们认识它们吗？它们是什么瓜？你吃



过吗？

幼儿自由讨论自己吃瓜的感受，相互交流瓜的味道。（引导
幼儿用语言表达：香香的、脆脆的、甜甜的等）

2、幼儿共同回忆栽种草莓的经验，观察并初步尝试种瓜活动。

你们栽过草莓吗？是怎样栽的？

瓜秧怎样栽呢？教师示范重点：

（1）强调瓜秧非常娇嫩，要轻拿轻放。

（2）栽瓜过程：先用铲将土挖一个坑，然后将瓜秧轻轻地放
进去，再在四周围围上细碎的土。

瓜秧栽到土里还要做什么？教师组织幼儿开展浇水活动。

活动延伸：

引导幼儿进行日常观察、照料与记录活动。

教师利用早晨入园、中午散步等时间引导幼儿进行连续的观
察与照料、记录瓜秧的生长变化过程。

托管组织孩子活动方案篇四

一谈发展孩子的智力，人们想到的就是教孩子识字，学计算
或背诵古诗，朗读外语等，很少有人会想通过游戏来发展孩
子的智力。其实，孩子在上小学以前，发展智力最有效的手
段，恐怕要算游戏子。而这一点，恰恰又不容易被人们所认
识，更谈不上去采用它。相反，甚至认为游戏玩多了是有害
的，是培养不出超常儿童的，以致千方百计阻止孩子玩游戏。



游戏对智力发展果真毫无作用甚至有害吗？只要深入了解幼
儿身心发展的年龄特征，同时又对游戏的意义有认识的话，
那么，就会得出绝对相反的看法。其实，游戏是幼儿的主许
多心理工作者研究证明，幼儿在游戏中，智力发展水平往往
要比一般的学习发展的速度快得多。

例如，观察力，孩子们在玩创造性游戏、建筑游戏、表演游
戏、智力游戏时，常常是根据平时对各种角色，各种不同的
物体形象，各种人物的不同神态的观察，在头脑中形成表象
进行模仿的。因而游戏是发展观察力的最好手段。孩子为了
玩得逼真、有趣，常常会注意观察一些喜爱的角色的言语、
动作、神志，如爸爸、妈妈、教师、滑稽演员，各种小丑、
小演员……据研究，孩子在游戏中观察较平时要细致，观察
持续的`时间相对也长些。

资料

记忆力：儿童在游戏中需要模仿各种人物神态、语言，表演
听过的童话、故事、诗歌。在游戏过程中，孩子们记忆力能
得到较大的发展。有的研究证明，儿童在游戏中记忆的效果
往往比一般情况高30％。

想象力：游戏本身就是孩子的想象力与现实相结合的一种特
殊形式。幼儿在游戏中扮演的角色、设计的情节、“建筑”
的各式房屋、表演的各种动作、使用的某些语言，最初一般
都是简单的模式，逐渐地在头脑中将已有的形象经过加工改
造，然后创造出新形象。例如将树叶当菜，将草籽当饭，将
冰棍棒当注射器，将竹棍当马，在月亮上荡秋千……。这样，
幼儿的想象力在游戏中可以得到充分的发挥。

思维力：游戏中不仅能发展孩子的形象思维，同时也能发展
孩子的抽象逻辑思维。例如，孩子扮演的角色，是儿童运用
在现实中经过多次认识，经过分析综合，抽象概括形成的最
典型的语言及最有规律的动作，然后来进行模仿和扮演的；



又如在创造性游戏和建筑游戏中，儿童能对各种物体根据其
形状、大小、用途等进行分类使用；在游戏过程中，遇到问
题，经过分析，找出解决问题的办法。此外，在玩扑克、下
棋、猜谜语的游戏中，也可以充分发展分析判断能力。

总之，游戏是发展幼儿智力的最好形式。无怪乎克鲁普斯卡
娅说：“游戏是学习、劳动，也是一种严肃的教育形式。在
游戏中同样能发展孩子的智力。”做父母的决不能轻视游戏
的作用，而应积极引导，并亲自参加到游戏中去，和孩子一
起玩，从而更有效地发展孩子的智力。

托管组织孩子活动方案篇五

游戏是孩子最喜欢的活动，在愉快的游戏中学习唱歌定会收
到事半功倍的效果，您不妨试试。那么，作为爸爸、妈妈怎
样抓住机会，在游戏中教孩子唱歌呢？下面介绍几则方法：

创设情景

-以“娃娃家”游戏的形式，孩子做“妈妈”、“爸爸”，让
孩子边抱着娃娃哄“宝宝”睡觉，边学唱摇篮曲。可启发孩
子想想说说，妈妈抱着宝宝哄宝宝睡觉心里是怎么想的，该
怎样唱摇篮曲。接着问：“宝宝快睡着了，妈妈唱歌的声音
会是怎样的呢?”让孩子置身于情景中，很快就能掌握了唱摇
篮曲的方法，知道唱摇篮曲要亲切、温柔，随着乐曲情绪的
变化逐渐地变轻、变慢。妈妈要以“外婆”口吻称赞孩
子，“真能干，一边哄宝宝，一边唱歌，真是个好妈妈”，
使孩子尝试成功的愉悦。

-以“开汽车”的游戏形式，将几张小椅子拼接成汽车，蛋糕
盒的底盘当驾驶用的方向盘，让孩子做司机，爸爸、妈妈做
乘客。边玩开汽车的游戏，边教孩子学唱《小司机》、《让
座》。爸爸妈妈和孩子可以调换角色，举一反三，学唱类似
的歌曲。



唱歌接龙

开始就告诉孩子游戏的方法，先完整地唱一二遍，让孩子对
所学的歌曲有一个完整的印象，再逐句教孩子唱，当孩子初
步掌握歌曲的旋律和歌词内容后，爸爸妈妈就来做唱歌接龙
的游戏，一人接着唱一句，直到唱完，这样就能使孩子在学
唱时注意力集中，积极地记忆歌曲的旋律和歌词。

猜谜唱歌

爸爸、妈妈先唱一遍歌曲，让孩子对整首歌有一个初步的.印
象，然后玩猜谜游戏，即根据歌词内容做相应的动作，让孩
子猜出大概意思，接着概括成一句歌词教孩子唱。如教歌曲
《小朋友想一想》，当做两手抱拳伸得长长的在体前晃动的
动作时，孩子就猜出“大象鼻子最最长”；当做两手分别伸
出、两指放在额旁、蹦蹦跳跳的动作时，孩子就猜出“兔子
耳朵最最长”。用这种方法教孩子既学会了唱歌，又学会了
表现动作，而且兴致极高。

年轻的爸爸、妈妈，以上只是举几个例子，相信你们一定会
受到启发，找到更多的在游戏中教孩子唱歌的好方法。


